

我省最大的电商快递产业园山西中通电商快递产业园二期即将投产

打造2000多“饭碗”推动全省产业链融合

本报讯（记者 路丽华 通讯员 许宏珍）位于祁县的山西中通电商快递产业园是山西省最大的电商快递产业园，日前，记者在祁县山西中通电商快递产业园二期项目现场看到，工人师傅们正在安装钢结构外墙板，各项工作正加速推进。据悉，该项目已经进入收尾阶段，预计12月底投入使用。

山西中通电商快递产业园项目二期总建筑面积10万多平方米，包括生活区、三号倒班楼、四号倒班楼、五号办公楼，A区和B区

是快递车间，以及一个冷库。这里采用的分拣设备中，有不少是目前华北区域最先进的。比如，全新的小件自动化流水线，每小时处理快件的数量是此前的2倍。同时，这个产业园上线了自动化装车、自动化下包及无人供件等科技智能设备，让进出港处理快件的能力翻倍提升。

“现在我们最大快件日操作量约400万件左右，最大年操作量可达14亿件左右，年上缴税金4000万元，解决就业将近1800人，进一步

带动了祁县周边产业及全省物流转运及相关产业发展，促进电子商务产业集聚。”山西中通快递转运中心操作组组长王桂灵介绍。

该产业园的投产，将陆续解决就业岗位2000余个。同时，可进一步推动祁县乃至全省物流产业链、供应链、价值链深度融合，带动电子商务产业集聚，持续降低物流成本，促进祁县乃至全省中小企业特色产业发展，激发物流行业和服务业活力助推经济社会高质量发展。



12月2日是全国第十二个122“全国交通安全日”，活动主题是“文明交通、你我同行”。晋中公安交警支队提前谋划、周密部署，结合工作实际，制定出台了全市宣传教育活动方案，自11月15日开始，与市文明办、市教育局等多个部门联动，率先在晋中市城区陆续启动并开展了多种形式的系列宣传活动，充分发挥交警宣传阵地的引导作用，全力营造宣传教育的浓厚氛围。图为该支队在晋中学院开展系列主题宣传活动，勤务大队铁骑中队进行了装备展示和骑行技能表演。

记者 史曼菲 摄

北斗卫星导航助力农业精准发展

本报讯（记者 马永红）北斗系统在农业领域取得了惊人的突破，成功将寒冷的冬季田间变得热闹而忙碌。近日，在太谷区水秀镇北六门村的田地上，一台巨大的农机嗡嗡作响，带着北斗卫星的定位精度，在天地间如鱼得水，划出一个个完美的S型轨迹。当农机离开后，土地仿佛经过了平整，整齐地像一面明镜。这不仅是对传统农业生产的革新，更是科技进步的生动证明。

北斗卫星定位平地机是一种基于北斗卫星导航系统的高精度定位设备，它可以根据作业地块的实际情况，通过接收卫星系统进行

打点，全程自动采集地势数据，并通过控制监测系统实现精准平地作业，有效避免传统平地作业中出现的误差和不平整问题，从而大大提高农业生产的质量和效率。在水秀镇北六门村的刘海忠看来，过去土地的起伏问题一直困扰着他，灌溉时不仅麻烦，还会造成资源浪费和成本增加。然而，如今使用北斗卫星导航系统的卫星定位农机，刘海忠的农田问题得到了彻底解决。这台神奇的农机能够根据实际情况对作业地块进行测量，在电脑屏幕上显示出精准的土地落差，然后进行精准平地作业。

卫星定位农机的定位精准度

达到了2厘米，只需一次作业，土地就能达到惊人的平整效果。对刘海忠来说，这意味着灌溉时间大大缩短，电费和水费节省一半，同时人工成本也大幅减少。他自豪地说，不仅自己的农田变得更加平整，还能帮助其他村民平整土地，增加了收入。该卫星定位农机不仅令土地变得平坦，更是通向富裕未来的“智”之路。

太谷区水秀镇相关负责人表示，北斗系统在农业领域的广泛应用，让农民们不再为崎岖不平的土地而烦恼，他们可以享受到科技带来的便利，并在生产中获得更大收益。

本报讯（记者 张凯鹏）眼下，正值核桃树秋冬季管理的关键时期，连日来，灵石县林业局组织技术人员深入田间地头，指导村民开展核桃树修剪、水肥管理、防病除虫等工作，确保核桃树安全越冬，为来年核桃增产、农民增收奠定基础。

“嗡嗡、嗡嗡……”在灵石县精品核桃经济林，伴随着工作人员完成农药装填，无人机快速起飞，按照工作人员设定的飞行路线，对这片核桃林喷洒农药。除了空中飞行作业喷洒外，在核桃林管护现场，工作人员还通过开启地面植保坦克，从下往上喷洒农药，实现核桃林空地结合、全方位、无死角喷洒作业，达到高效、及时、便捷的农药管护。

灵石县核桃技术员胡守志说：“今天在核桃林喷洒的是石硫合剂，也称之为硫磺混合剂，是一种常用的农药，它的主要成分是石硫合剂，可以有效地杀灭各种害虫和病菌，保护作物的生长和发展。喷洒石硫合剂的时机很关键，一般来说，应在病虫害发生前或者初期进行喷洒，现在喷洒一次，明年清明节之前再喷洒一次，可以有效杀灭越冬存下的害虫卵，以达到最好的防治效果。”

“近年来，受极端天气的影响，全县的核桃林发生了大面积的病虫害，特别是黑斑病和炭疽病，危害程度大，传染性强，严重影响了核桃产业的高质量发展。”灵石县林业局工作人员关志坚说：“今年，县林业局组织技术人员对全县的核桃病虫害进行了一次全面普查，确定了对3.2万亩重度炭疽病核桃林进行统一防治，由政府统一招标，由中标企业负责指导种植户进行全面防治。在防治过程中，县林业局、乡镇、村委和农户共同对防治工作进行全程跟踪监督，切实提升全县核桃的产量和品质，确保核桃产业的健康发展。”

产业要发展，管护是关键。进入冬季，为把管护工作做实做细，灵石县林业局紧抓时机，选派技术力量，跟进服务指导，分期分批深入农户和田间地头，为种植户讲解果树管护和修剪技术要点，引导种植户加强病虫害防护力度，科学开展冬季管护，确保核桃树高效过冬，为来年核桃产业高产、丰产、稳产和群众增收打下了坚实基础。

核桃种植户任俊忠说：“这两年核桃树病虫害相当严重，种出的核桃黑皮、黑斑严重，卖不了好价钱。今年，县政府派专家给我们种植户喷药防治，讲解管护技术，通过专家的指导，我们对明年的核桃收成很有信心。”

近年来，为全力推进核桃产业做优做强，灵石县从强化科技支撑、推广良种、建设精品示范园、延长产业链条等方面持续发力，着力破解核桃产业发展难题，打造具有强劲竞争力的核桃产业体系，推动核桃产业高质量发展。

关志坚说：“下一步，我们将继续引导各乡镇、各村种植户开展核桃病虫害防治及综合管护工作，加强监测预警机制，将病虫害危害降低到最低程度，为全县核桃增产、林农增收奠定基础，让一棵棵核桃树真正成为巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴、实现群众富裕的‘摇钱树’。”